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Низька якість електричної енергії безпосередньо впливає на роботу 
обладнання споживачів. Одним із факторів, які можуть викликати збої у чутливій 
апаратурі є наявність імпульсів напруги малої тривалості (до кількох 
мілісекунд). На даний момент існує безліч засобів, що дозволяють виконувати 
якісну та кількісну оцінку якості електричної енергії, проте більшість з них не 
дозволяють ефективно виявляти короткочасні імпульси напруги. 

Тому, розробка ефективного методу виділення одиночних імпульсів зі 
складу гармонійного сигналу напруги промислової мережі є актуальною 
задачею. Пропонується метод, який використовує апроксимацію форми кривої 
напруги функцією спеціального виду. Знаходження найкращої апроксимації 
виконується за допомогою методу найменших квадратів. 

Апроксимуюча функція задана у вигляді: 
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1сс - коефіцієнти синусоїдальної та косінусоїдальної складових основної 
гармоніки; 2,3,4 ...k = , - Номер вищої гармоніки; 

k,sс , 
k,cс  коефіцієнти 

синусоїдальної та косінусоїдальної складових k -ї гармоніки; ( )ψ t - фаза. 
Для того, щоб імпульс мав мінімальний вплив на результат апроксимації 

застосовується вагова функція, яка являє собою два послідовні вікна Блекмана-
Харріса. Краща апроксимація знаходиться після кожного відліку. Оптимальна 
тривалість часу спостереження становить 2-4 періоди основної гармоніки 
вхідного сигналу. Таким чином, у міру проходження вагової функції імпульс 
неминуче опиниться в центральній його частині. У цьому випадку апроксимація 
буде виконана без його врахування. Далі виконується оцінка якості апроксимації 
за величиною зваженого середньоквадратичного відхилення: 

Для виділення імпульсу обчислюється різниця між миттєвими вхідними 
значеннями та результатом апроксимації у відповідній точці. При цьому 
результат для кожної точки буде отриманий раз. З цих значень вибирається 
максимально достовірне, тобто значення, котрого величина буде мінімальним. 
Такий підхід дозволяє мінімізувати вплив самого імпульсу знайти найкращої 
апроксимації. 

Отримані результати дозволяють говорити, що розглянутий метод дозволяє 
з достатньою точністю визначати наявність і форму імпульсів у складі сигналу. 
Рекомендована тривалість інтервалу спостереження відповідає трьом періодам 
основної гармоніки сигналу, що досліджується. Найбільша ефективність 
досягається за наявності одиночних імпульсів з тривалістю менше 10 мс. 


